



Poštovane kolegice i kolege, dragi članovi Hrvatskoga liječničkog zbora,

dok se bliži kraj još jedne godine ispunjene brojnim izazovima, ponosno stojimo pred veličanstvenim jubilejom Hrvatskoga liječničkog zbora. Obilježavamo 150. obljetnicu osnivanja Hrvatskoga liječničkog zbora, a datum 26. veljače 1874. zauvijek ostaje ukorijenjen u povijesti hrvatskog liječništva. U ovom svečanom razdoblju prisjećamo se naših korijena i istaknutih dostignuća koja su obilježila našu struku tijekom stoljeća. Kao zajednica, nosimo duboku tradiciju izvrsnosti i humanosti koja nas povezuje kroz generacije.

Tijekom proteklih godina suočavali smo se s mnogim izazovima koji su testirali našu izdržljivost i odlučnost. Unatoč nedaćama, naša struka ostaje neumorno predana pružanju vrhunske zdravstvene skrbi našim sugrađanima. Naša zajednička predanost i marljiv rad osiguravaju kontinuirano usavršavanje i zaštitu interesa naše struke u suvremenom zdravstvenom okruženju.

Dopustite mi da Vas podsjetim na nekoliko važnih povijesnih činjenica iz vremena osnivanja našeg Zbora. Hrvatski liječnički zbor s ponosom se uzdiže kao najstarija strukovna udruga liječnika na području Republike Hrvatske, čija časna tradicija obuhvaća djelovanje unatrag 150 godina. Osnivanje HLZ-a plod je povijesnih okolnosti i odrednica koje su oblikovale stoljeća koja su prethodila pojavi udruživanja liječnika. Povijesni zapisi ukazuju na rane inicijative za osnivanje liječničkih društava u Hrvatskoj koje sežu još u prvu polovicu 19. stoljeća, a čiji je rezultat bilo osnivanje Hrvatskoga liječničkog zbora 1874. godine, koji se ističe kao jedna od rijetkih i najstarijih liječničkih udruga u Europi. Dana 26. veljače 1874., pod vodstvom dr. Franje Milličića i u suradnji s ostalim liječnicima, naši kolege odazvali su se pozivu dr. Vlodoja Čačkovića da zajedno utemelje liječničko društvo. Srž osnivanja takvog društva bilo je druženje i okupljanje liječnika u zajednicu, s ciljem daljnje naobrazbe, brige o općim zdravstvenim prilikama, promicanja međuljudske kolegijalnosti te unaprjeđenja materijalnih uvjeta cijeloga liječničkog staleža, kako je i detaljno opisao dr. Ladislav Rakovac u svojoj spomen-knjizi. Nastavljajući aktivnosti u ožujku 1874. godine, predana su Pravila *Sbora liečnikah kraljevine Hrvatske, Slavonije i Dalmacije* zemaljskoj vladi, potpisana od strane dr. Franje Milličića kao tadašnjeg predsjednika, dr. Šime Švrljuge kao potpredsjednika te dr. Josipa pl. Šepića kao odbornika. Ova pravila su postavila temelje za buduće djelovanje Hrvatskoga liječničkog zbora. Prva godišnja i izborna skupština održana je 3. kolovoza 1874. u Zagrebu, na kojoj su odabrani prvi dužnosnici *Sbora liečnika kraljevina Hrvatske i Slavonije*, s dr. Franjom Milličićem kao prvim predsjednikom te dr. Šimom Švrljugom kao zamjenikom. Tijekom daljnjeg djelovanja, na održanim skupštinama doneseni su prvi Poslovnik i Kućni red *Sbora liečnika kr. Hrvatske i Slavonije*. Samo nekoliko godina nakon osnivanja Hrvatskoga liječničkog zbora, 1877. godine izdan je i prvi broj *Liječničkog vjesnika*, čija prisutnost i doprinos odražava ne samo povijest našeg Zbora, već i bogatu tradiciju medicine koju njegujemo s poštovanjem i predanošću već 150 godina.

Hrvatski liječnički zbor i dalje je neumoran u svojim naporima, okupljajući kolege na stručnim kongresima, edukacijama i simpozijima diljem zemlje. Naša tradicija i predanost unaprjeđenju zdravstvene skrbi ostaju temelj našeg djelovanja, dok nas moderni izazovi potiču na stalno usavršavanje i prilagodbu novim tehnologijama i spoznajama.

Ove godine s posebnim ponosom ističemo obilježavanje 150. obljetnice i unutar našeg časopisa *Liječnički vjesnik*, čija je povijest duboko povezana s napretkom naše struke. Ponovno pozivam naše podružnice, kao i zainteresirana stručna društva, da i tijekom 2024. nastave pripremati i slati kratke tekstove uz fotodokumentaciju iz svojih podružnica i društava kako bismo ih mogli objaviti u prigodnim časopisima poput našega *Liječničkog vjesnika*. Smatramo da je važno istaknuti i promovirati vidljivost naših podružnica i društava te zajednički slaviti njihov doprinos našoj zajednici. Proslavu ovog

značajnog jubileja obilježiti ćemo centralnom svečanosti 26. veljače 2024. koja će biti posvećena očuvanju bogate medicinske baštine i njenom prenošenju na nove generacije.

Uz radostan ton, sa zadovoljstvom najavljujemo i dugoočekivani povratak *Liječničkog bala*, koji će se održati 24. veljače 2024., nakon stanke dulje od tri godine zbog pandemije COVID-19. Ovaj svečani događaj bit će prigoda za okupljanje kolegica i kolega, proslavu zajedničkih postignuća i obnovu duha zajedništva koji nas povezuje kao liječnički stalež. Očekujemo da će ovaj povratak *Liječničkog bala* obilježiti novi početak još snažnije zajedničke suradnje i druženja naših članova. Neka ovaj skup bude podsjetnik na našu gorljivu posvećenost medicinskoj izobrazbi, borbu za boljitak struke, ali i prilika za radostan susret i slavlje svih naših zajedničkih postignuća kojih je u protekloj godini bilo mnogo. Uspostavili smo novu, moderniju mrežnu stranicu HLZ-a koja je postala aktivna početkom studenog. Nastojali smo se prilagoditi očekivanjima i zahtjevima naših mlađih kolega te vjerujem da smo u tome i uspjeli. Izradili smo i novi memorandum Hrvatskoga liječničkog zbora koji će tijekom cijele 2024. godine promovirati prigodni logotip našeg jubileja. Tijekom 2023. provedena je sanacija posljedica potresa i djelomično je obnovljen prostor. U planu nam je i daljnja adaptacija i modernizacija našeg prostora.

Dok ulazimo u 2024. godinu, želim izraziti zahvalnost svim kolegama koji su svojim predanim radom obogatili našu struku i pridonijeli njenom ugledu i razvoju. Neka ovo slavlje bude podsjetnik na našu zajedničku predanost medicinskoj izvrsnosti i brizi za zdravlje naše zajednice.

U ime Hrvatskoga liječničkog zbora iskazujem iskrenu zahvalnost svim našim predanim kolegama, onima koji su s nama, ali i onima koji to više nažalost nisu, što su neumorno doprinijeli rastu i uspjehu naše cijenjene zajednice. Vaša nepokolebljiva predanost i strast prema medicinskoj struci omogućila nam je da nastavimo napredovati i ostvarivati značajan utjecaj na zdravstvenu sliku naše zemlje. Našim poštovanim bivšim predsjednicima: vaše vizionarsko vodstvo utrla je put za izvanredan napredak i postignuća kojima smo svjedočili tijekom godina. Vaše zalaganje u promicanju medicinskog obrazovanja, poticanju stručne izvrsnosti te razvijanju kolegijalnosti među našim članovima ostavilo je neizbrisiv trag u naslijeđu Hrvatskoga liječničkog zbora. Našim trenutnim predsjednicima podružnica i stručnih društava: vaš kontinuirani trud u promicanju vrijednosti naše udruge te poticanju suradnje među našim članovima duboko je cijenjen. Vaša posvećenost očuvanju najviših standarda medicinske prakse i poticanju inovacija u različitim specijalizacijama ključna je za oblikovanje budućnosti zdravstva u našoj zemlji.

Kao zajednica medicinskih stručnjaka zajedno smo prevladali brojne izazove i poteškoće, što svjedoči o snazi našeg zajedničkog duha i posvećenosti dobrobiti naših pacijenata i naše struke. Upravo zbog nepokolebljive predanosti i nesebičnih doprinosa svakog člana, Hrvatski liječnički zbor nastavlja napredovati i razvijati se.

Ne možemo zanemariti i izrazito dobru suradnju s Hrvatskom liječničkom komorom, Hrvatskim liječničkim sindikatom, ali i brojnim drugim udrugama hrvatskog liječništva. Iako su nam ponekad putevi djelovanja naoko različiti, cilj nam je uvijek isti: očuvanje zdravlja naroda i boljitak svekolikog liječništva.

Na tom je tragu i suradnja s nadležnim Ministarstvom zdravstva, ali i brojnim drugim dionicima u sustavu.

Hvala vam na vašoj kontinuiranoj podršci, predanosti i neumornom angažmanu u unaprjeđenju medicinske struke. Nastavimo zajedno naš put s istim entuzijazmom i odlučnošću kako bismo ostavili trajni trag u životima onih koje služimo.

U ime Hrvatskoga liječničkog zbora želim vam obilje zdravlja, radosti i uspjeha u nadolazećoj godini. Neka 2024. bude ispunjena novim prilikama i dostignućima koja će obogatiti našu struku i unaprijediti zdravlje naših pacijenata.

S poštovanjem, zahvalnošću i najboljim željama za sretan Božić i uspješnu 2024. godinu!

Prof. dr. sc. Željko Krznarić, dr. med.
predsjednik Hrvatskoga liječničkog zbora